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DĖL NENUOLATINIO LIETUVOS GYVENTOJO METINĖS PAJAMŲ MOKESČIO DEKLARACIJOS 
GPM314 FORMOS, JOS PRIEDŲ GPM314A, GPM314B FORMŲ UŽPILDYMO IR PATEIKIMO 
TAISYKLIŲ PAKEITIMO  
 
           Pranešame, kad 2023 m. spalio 25 d. įsakymu Nr. VA-79 pakeistos Nenuolatinio Lietuvos 
gyventojo metinės pajamų mokesčio deklaracijos GPM314 formos, jos priedų GPM314A, 
GPM314B formų užpildymo ir pateikimo taisyklės, patvirtintos Valstybinės mokesčių inspekcijos 
prie Lietuvos Respublikos finansų ministerijos viršininko 2019 m. gruodžio 20 d. įsakymu Nr. VA-
1121.   
          Taisyklės pakeistos, atsižvelgiant į pakeistas su neapmokestinamaisiais pajamų dydžiais 
susijusias Lietuvos Respublikos gyventojų pajamų mokesčio įstatymo (2022-11-22 įstatymas Nr. 
XIV-1550) nuostatas, taip pat į nuo 2023 metų pasikeitusią vidutinio darbo užmokesčio, taikomo 
apdraustųjų asmenų valstybinio socialinio draudimo išmokų bazei skaičiuoti (VDU), sumą. 

Taisyklėse nustatyta, kad elektroninėmis paslaugomis nesinaudojantis nenuolatinis 
Lietuvos gyventojas popierinę deklaraciją gali atsiųsti paštu arba pristatyti į bet kurią apskrities 
valstybinę mokesčių inspekciją (į Druskininkuose  esantį Valstybinės mokesčių inspekcijos prie 
Lietuvos Respublikos finansų ministerijos Duomenų tvarkymo skyrių deklaracijos neturi būti 
siunčiamos). 

Nauja redakcija išdėstytas Taisyklių 2 priedas „Pajamoms apmokestinti taikomų pajamų 
mokesčio tarifų sąrašas“ ir 5 priedas „Lietuvos dvigubo apmokestinimo išvengimo sutartyse 
nustatytų palūkanoms ir honorarams apmokestinti prie pajamų šaltinio taikytinų mokesčio 
tarifų sąrašas“, kuriame mokestinių sutarčių sąrašas papildytas sutartimi su Maroku.  

Taisyklės papildytos 8 priedu „Nenuolatinio Lietuvos gyventojo už darbą Lietuvoje 2023 
metais gautoms pajamoms taikomo metinio neapmokestinamojo pajamų dydžio (MNPD) 
apskaičiavimas“ ir 9 priedu „Pajamų mokesčio nuo nenuolatinio Lietuvos gyventojo 2023 metais 
gautų pajamų apskaičiavimas“. 

Pakeistomis Taisyklėmis turi būti vadovaujamasi, nenuolatiniams Lietuvos gyventojams 
deklaruojant 2023 metų mokestinio laikotarpio pajamas. 
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1 Toliau – Taisyklės. 
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